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Wien, 6. Dezember 2022 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4037/J-BR/2022 vom 6. Oktober 2022 

der Abgeordneten MMag. Dr. Karl-Arthur Arlamovsky, Kolleginnen und Kollegen beehre 

ich mich Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 3.: 

Ja. Der Herr Staatssekretär unterstützt mich bei Projekten zur Umsetzung des 

Regierungsprogramms. Weiters vertritt der Herr Staatssekretär die Agenden der 

Digitalisierung (mit Ausnahme der IT-Infrastruktur und des laufenden IT-Betriebes des 

BMF), Informationstechnologie und Telekommunikation auf internationaler Ebene 

(insbesondere auch auf Ebene der Europäischen Union) im eigenen Wirkungsbereich.  

Neben den gemäß Artikel 78 Abs. 2 B-VG definierten Aufgaben habe ich gemäß Artikel 78 

Abs. 3 B-VG Herrn Staatssekretär Florian Tursky, MSc MBA mit der Besorgung folgender 

Aufgaben betraut: 

• Angelegenheiten der Digitalisierung (mit Ausnahme der IT-Infrastruktur und des 

laufenden IT-Betriebes des Bundesministeriums für Finanzen, BMF), insbesondere: 
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o staatliche Verwaltung für das Service und die Interaktion mit Bürgerinnen und 

Bürgern und Unternehmen 

o Digitalisierungsstrategien (insbesondere Digitalisierungsstrategie Österreich, 

Datenstrategie, E-Government-Strategie, KI-Strategie) 

o Angelegenheiten des E-Governments 

o regierungsweite Koordination und zusammenfassende Behandlung in 

Angelegenheiten der Digitalisierung und der Informationstechnologien 

(insbesondere durch den Bundes-CDO und den CIO des Bundes) 

o allgemeine Angelegenheiten einschließlich der Koordination, der Planung und 

des Einsatzes der automationsunterstützten Datenverarbeitung sowie der 

Beurteilung von Anwendungen der automationsunterstützten 

Datenverarbeitung unter Gesichtspunkten der Wirtschaftlichkeit, 

Zweckmäßigkeit und Sparsamkeit und des ressortübergreifenden 

Wirkungscontrollings sowie der Verwaltungsreform und des Datenschutzes 

o Koordination in Angelegenheiten der elektronischen Informationsübermittlung 

o Bereitstellung eines ressortübergreifenden elektronischen Bürger-

informationssystems. Bereitstellung des Rechtsinformationssystems und des E-

Rechts 

o Angelegenheiten der BRZ GmbH, soweit sie nicht die Wahrnehmung der 

Eigentümerrechte des BMF (Abt. Präs. 5 – Beteiligungen und Liegenschaften) 

betreffen 

o Abstimmung der Digitalisierungsagenden des BMF 

• Angelegenheiten der Telekommunikation und der Breitbandagenden 

o dazu gehören insbesondere auch Regulierung des Post- und 

Telekommunikationswesens und die fernmeldetechnischen Angelegenheiten 

des Hörfunks und des Fernsehens 

o Agenden des Breitbandausbaus in Österreich, inklusive der budgetierten 

Aspekte (Förderungen, etc.) 

o Angelegenheiten der RTR GmbH, soweit sie nicht die Wahrnehmung der 

Eigentümerrechte (BKA im Einvernehmen mit dem BMF) betreffen 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Magnus Brunner, LL.M. 
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